
Пример решения задачи №16  

 

Дана правильная четырёхугольная пирамида MABCD, рёбра основания 

которой равны 5. Тангенс угла между прямыми DM и AL равен 
2

3
, L -  середина 

ребра МВ. Найдите высоту данной пирамиды. 

Дано: 

MABCD – прав. четырёхуг. 

пирамида 

АВ = 5 

t𝑔(𝐷𝑀;𝐴𝐿̂ ) =
2

3
; 

L – серед. МВ 

 

Найти: hпир - ? 

Решение: 

1) MABCD – правильная четырёхугольная пирамида  ABCD – квадрат, МН 

– высота, Н – т. пересечения диагоналей квадрата, DM = BM = CM = AM. 

2) H – середина DB, L – середина МВ (по условию)  LH – средняя линия 

DMB, LH||DM  𝐷𝑀; 𝐴𝐿̂ = ∠𝐴𝐿𝐻. 

3) 𝐴𝐿𝐻 – прямоугольный (АН(DMB) по признаку перпендикулярности 

прямой и плоскости), ∠𝐴𝐻𝐿 − прямой. 

4) ABCD – квадрат  АС = 
𝐴𝐵

cos 45°
= 5√2  AH = 

5√2

2
. 

5) 𝐴𝐿𝐻 – прямоугольный  LH = 
𝐴𝐻

tg𝐴𝐿𝐻
=

7,5√2

2
. 

6) LH – средняя линия DMB  DM = 
15√2

2
. 

7) DMH – прямоугольный (МН – высота пирамиды)  𝑀𝐻 =

√𝑀𝐷2 − 𝐷𝐻2 = √
225

2
−

5

2
= √

220

2
= √110. 

Ответ: высота пирамиды равна √110. 
 


